
TER ONDERTEKENING EN BESLUITVORMING

Aan: MOCW, MPVO, SCM

Geannoteerde agenda OJCS-Raad 23-24 november 2023

Aanleiding

Op 23 en 24 november vindt een OJCS-Raad plaats in Brussel. Via deze brief
informeert u de Eerste en Tweede Kamer over de agenda van de Raad en de inzet
van Nederland op de tot dusverre bekende agendapunten. De geannoteerde
agenda dient uiterlijk dinsdag 7 november in de Eerste- en Tweede Kamer te
liggen i.v.m. een gepland schriftelijk overleg op 14 november. De brieven zijn
identiek. MOCW heeft aangegeven deel te nemen aan het onderwijsdeel van de
Raad op 23 november.

Geadviseerd besluit

MOCW
·       Gaat u akkoord met ondertekening van de brief en verzending naar de

Eerste en Tweede Kamer?
·        Gaat u akkoord met het inbrengen van een AOB-punt over privacy in het

digitaal onderwijs samen met de Belgische onderwijsminister?

MPVO
·        Gaat u akkoord met verzending van de brief, mede namens u, naar de

Eerste en Tweede Kamer?
·        Gaat u akkoord met het inbrengen van een AOB-punt over privacy door

MOCW, mede namens u?

SCM
·        Gaat u akkoord met verzending van de brief, mede namens u, naar de

Eerste en Tweede Kamer?

Kernpunten

·        Conform de EU-informatieafspraken tussen de kerndepartementen en de
Eerste en Tweede Kamer worden zij vooraf aan de OJCS-Raad
geïnformeerd over de voorstellen die hier worden vastgesteld en de
inhoud van de beleidsdebatten die tijdens de Raad geagendeerd staan.

·       In de geannoteerde agenda geeft u allereerst aan dat er enkele
Raadsconclusies en Raadsaanbevelingen zullen worden vastgesteld (zie
toelichting). Tijdens de OJCS-Raad zullen de voorgestelde teksten voor
vaststelling kort toegelicht worden maar niet inhoudelijk behandeld
worden.

·       Daarnaast staat zowel tijdens het onderwijs- als cultuurdeel één
beleidsdebat geagendeerd, hier wordt in de toelichting uitgebreider
ingegaan op de Nederlandse inzet.

·       Wij stellen voor dat de GA wordt ondertekend door MOCW, mede namens
MPVO (vanwege de link met DGPV-beleidsterreinen in het onderdeel
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‘onderwijs’) en mede namens SCM (vanwege de link met DGCM-
beleidsterreinen in het onderdeel ‘cultuur’).

·        Voor de onderdelen ‘jeugd’ en ‘sport’ zal VWS een aparte geannoteerde
agenda met de Kamer delen.

·       MOCW: U heeft de Kamer in juli geïnformeerd over de resultaten van de
DPIA op Google Workspace for Education en in deze brief toegezegd ook
in Europees verband andere landen te zullen informeren over de
resultaten. Daarom stellen wij voor dat u, samen met de deelnemende
Belgische onderwijsminister, hierover een AOB (any other business)-punt
inbrengt tijdens de Raad (bijlage 3). De precieze verdeling van deze
inbreng tussen Nederland en België wordt nog besproken. Hiermee komt
u tegemoet aan de bovengenoemde toezegging. Minister Weyts van België
zal samen met MPVO een brief hierover (bijlage 4) indienen bij de
Commissie. MPVO heeft deze brief reeds ondertekend.

·       MOCW: u heeft aangegeven te zullen deelnemen aan de Raad. Deze
begint vermoedelijk om 10:00 uur met een vooroverleg met de PV
ambassadeur om 09:30 uur. Indien u wenst op 22 november
(verkiezingsavond) in Nederland te blijven betekent dit dat u om 6:30 uur
moet vertrekken (gerekend vanaf Den Haag en rekening houdend met de
ochtendspits) op 23 november.

·       MOCW: wij werken aan relevante bilaterale gesprekken en marge van de
Raad, indien u hier zelf nog wensen voor heeft horen wij dit graag.

·       Het cultuurdeel vindt plaats op 24 november. SCM: u heeft aangegeven
hier niet bij te kunnen zijn, daarom zal Michael Stibbe als plv. PV in uw
plaats deelnemen.

Toelichting

In de GA staan de volgende agendapunten voor de OJCS-Raad benoemd, die daar
uitgebreider toegelicht worden:

Onderwijs

Tijdens het onderdeel onderwijs staan twee Raadsaanbevelingen en één set
Raadsconclusies op de agenda (stukken voor u ter achtergrond bijgevoegd):

·        Raadsaanbeveling over het bevorderen van digitale vaardigheden en
competenties in onderwijs en training.

·       Raadsaanbeveling over de bepalende factoren voor succesvol digitaal
onderwijs en training.

·       Raadsconclusies over de contributie van onderwijs en training in het
versterken van gemeenschappelijke Europese waarden en democratisch
burgerschap.

Daarnaast wordt een beleidsdebat gehouden over het aantrekken van meer
vrouwen voor STEAM-disciplines.

Cultuur

Tijdens het onderdeel cultuur staat een set Raadsconclusies op de agenda
(stukken voor u ter achtergrond bijgevoegd):

·        Raadsconclusies over het vergroten van de culturele en creatieve
dimensie van de Europese videogamessector

Daarnaast wordt een beleidsdebat gehouden over het verbeteren van de
arbeidsomstandigheden van kunstenaars en andere culturele professionals.
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Tenslotte informeert u de Kamer over de aangekondigde voortgangsrapportage
van de European Media Freedom Act.
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